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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 24 de abril de 2023 

 

Às dezessete horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e quatro de abril de dois mil e vinte e 

três, nesta cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal 

de Indaiatuba, sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 10ª Sessão Ordinária, presidida 

pelo Senhor JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS 

PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador LUIZ CARLOS CHIAPARINE - “Pensem nas coisas lá do alto e 

não nas que são aqui da terra.” (Colossenses, capítulo 3, versículo 2), o Sr. Presidente 

parabenizou o CREAS e a Comunidade Farol pelo trabalho social realizado com os moradores 

de rua, e inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 9ª 

Sessão Ordinária, de 17 de abril de 2023. APROVADA (por unanimidade); OFCR nº 10/2023 - 

Executivo Municipal - Solicita concessão de licença ao Prefeito Municipal, no período de 01 a 

15 de junho (15 dias) e no período de 16 de agosto a 06 de setembro (22 dias) do corrente 

exercício, autorizando inclusive viagem ao exterior; OFCR nº 9/2023 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Informa que a Vereadora Ana Maria dos Santos é a nova Líder do Partido 

PODEMOS, na Câmara Municipal de Indaiatuba, em substituição ao Vereador Ricardo Longatti 

França.  Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada 

vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 753/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Efetuar a repintura das faixas de parada obrigatória (PARE) e faixas de pedestres em frente ao 

Hospital Augusto de Oliveira Camargo - HAOC; Nº 754/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Realizar de serviço de poda de árvores na Rua Candelária, próximo ao número 365, Jardim 

Pau Preto; Nº 755/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar ecoponto de coleta seletiva no Jardim 

Portal do Sol; Nº 756/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Intensificar rondas do policiamento 

ostensivo no Jardim Tancredo Neves; Nº 757/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Intensificar rondas 

do policiamento ostensivo no Jardim Itamaracá; Nº 758/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Instalar 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

câmeras de segurança e monitoramento no Jardim Portal do Sol; Nº 759/23 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar revitalização e plantio de novas mudas de árvores nativas na Praça Maria 

Lyra Groff - Vila Avaí; Nº 760/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Readequar a sinalização de trânsito 

na Alameda José Amstalden, esquina com Ary Barnabé; Nº 761/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Efetuar melhorias na iluminação do parque infantil do Bairro Bem Te Vis; Nº 762/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Orientar e conscientizar motoristas e pedestres sobre a importância do 

respeito à vida e à segurança de pedestres, atletas, praticantes de caminhada, corrida e 

ciclistas, para reduzir o número de acidentes de trânsito e atropelamentos em nosso município; 

Nº 763/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Intensificar a fiscalização de trânsito e barreiras de 

comando em nosso município; Nº 764/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar bicicletários ao 

longo da Avenida Pres. Kennedy; Nº 765/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Implantar 

estacionamento a 45° graus na Rua Três Marias, altura do numeral 374; Nº 766/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar um estudo para sinalização de trânsito em todas as ruas do Bairro 

Veredas da Conquista; Nº 767/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar a contratação de mais 

funcionários para atender nas diversas dependências do Complexo Esportivo do Campo 

Bonito; Nº 768/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar estudo para a criação de mais de projetos 

sociais/educacionais para crianças e adolescentes em nosso município; Nº 769/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Efetuar a substituição das lâmpadas dos postes de iluminação pública por 

LED na Rua Padre Bento Pacheco; Nº 770/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar um plano 

para promover a contratação de mais profissionais de fisioterapia; Nº 771/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Efetuar vistoria, limpeza e manutenção de todos os pontos de ônibus em nosso 

município; Nº 772/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar melhorias no acesso para a Avenida 

Engenheiro Fabio Roberto Barnabé, de quem sai da prefeitura, e do acesso feito pela Rua 

Pedro Donda; Nº 773/23 - EDUARDO TONIN - Construir calçamento para passagem de 

pedestres no canteiro da Avenida Conceição; Nº 774/23 - EDUARDO TONIN - Implementar 

sistema de biometria para controle da frequência dos alunos das escolas da rede municipal de 

ensino; Nº 775/23 - EDUARDO TONIN - Viabilizar que o lixo reciclável recolhido nas unidades 

escolares municipais seja recolhido e destinado corretamente, separado da coleta de resíduos 

orgânicos; Nº 776/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar a segurança preventiva e 

ostensiva, através da Guarda Civil em conjunto com a Polícia Militar, no bairro Núcleo 

Residencial Professor Carlos Aldrovandi; Nº 777/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Intensificar 

a segurança preventiva e ostensiva, através da Guarda Civil em conjunto com a Polícia Militar, 

no bairro Recreio Campestre Internacional Viracopos; Nº 778/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Examinar a viabilidade de incluir a instalação do sistema de fiação subterrânea como cláusula 
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de contrato nas próximas obras para revitalização das vias públicas e novos loteamentos; Nº 

779/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos para solucionar os problemas 

no sistema de drenagem pluvial na Rua Anhumas, próximo ao numeral 132, Bairro Recreio 

Campestre Internacional de Viracopos; Nº 780/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar 

estudos para manutenção e substituições da sinalização de trânsito em toda extensão da 

Alameda das Nações, Bairro Parque das Bandeiras; Nº 781/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Efetuar um estudo para fechar a Rua Osmar de Matos (rua sem saída), no Jardim do Sol; Nº 

782/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar uma passagem elevada para pedestres e 

ciclistas na Av. Engenheiro Fábio Roberto Barnabé intersecção em "T" com a Rua das 

Primaveras, Jardim Pompéia; Nº 783/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar uma passagem 

elevada para pedestres e ciclistas na Rua Miguel Domingues, Jardim Regina; Nº 784/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Implementar um Posto Avançado da Guarda Civil Municipal no Bairro 

Recreio Campestre Internacional Viracopos; Nº 785/23 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar 

a repintura das faixas de parada obrigatória (PARE) e faixas de pedestres na Rua João Martini, 

próximo ao número 1957, Jardim Morada do Sol; Nº 786/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar 

a instalação de lombadas na Rua Ernesto Ferrari, altura dos numerais 249 e 117; Nº 787/23 - 

OTHNIEL HARFUCH - Providenciar a manutenção da academia ao ar livre da Praça do Parque 

Corolla; Nº 788/23 - OTHNIEL HARFUCH - Efetuar a construção de uma quadra de malha na 

Praça Vereador Roberto dos Anjos, no Jardim Morada do Sol; Nº 789/23 - OTHNIEL 

HARFUCH - Efetuar estudo de viabilidade para modificar o sentido da Rua das Palmas – Vila 

São José, como via de mão única; Nº 790/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar uma vistoria 

para calçar uma árvore tipo Palmeira na Rua das Orquídeas, lado oposto, em frente ao número 

175; Nº 791/23 - JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar ponto de apoio na Praça Francisco Xavier da 

Costa para entregadores motoboy, com banheiro e área para descanso; Nº 792/23 - JORGE 

LUÍS LEPINSK - Instalar semáforo para pedestres na Rua Álvaro dos Santos, no trecho entre 

os numerais 1776 e 1278; Nº 793/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Aderir ao SNE (Sistema 

de Notificação Eletrônica), realizando assim a inclusão do desconto de multas de trânsito; Nº 

795/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Implantar aulas de Judô para a pessoa deficiente 

visual e pessoa cega nos Complexos Esportivos; Nº 796/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 

Viabilizar a ampliação do prédio UBS Corolla, com estacionamento no Jardim Morada do Sol, 

oferecendo mais conforto e melhores atendimentos aos pacientes; Nº 797/23 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Instalar cerca de proteção nos entornos de quadras de areia e playgrounds 

infantis construídos em praças e parques do Município; Nº 798/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Implantar um redutor de velocidade na região da Emeb Profª. Áurea Moreira Da Costa, entre as 
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ruas Cinco de Julho e Humaitá; Nº 799/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar sinalização 

de "área escolar" na região da Emeb Profª. Áurea Moreira Da Costa, entre as ruas Cinco de 

Julho e Humaitá; Nº 800/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar mudança na disposição da 

caçamba de entulho do Ecoponto do Jardim Eldorado; Nº 801/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Efetuar um estudo de viabilidade para modificar o sentido do tráfego da Rua Oscar Ribeira, no 

Jardim Morada do Sol, tornando-a como via de mão única; Nº 802/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO 

- Efetuar um estudo para melhoria da fluidez do trânsito de veículos na Rua João Martini, 

Jardim Morada do Sol; Nº 803/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar reparos e a 

manutenção da calçada do Hospital Dia, na Alameda da Criança; Nº 804/23 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Providenciar requalificação de sinalização de solo na Rua 15 de 

Novembro, na sua extensão, no Jardim Dom Bosco; Nº 805/23 - SILENE SILVANA CARVALINI 

- Disponibilizar atendimento prioritário às pessoas em tratamento oncológico nos 

departamentos públicos e incentivar o mesmo em agências bancárias e estabelecimentos 

comerciais; Nº 806/23 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos para manutenção nas 

quadras poliesportivas, parquinho infantil, academia popular e campo de areia, localizados em 

espaço público no Bairro Jardim Brasil; Nº 807/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar 

recapeamento da Rua Carlos Klinke, Vila Lopes; Nº 808/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 

Efetuar operação tapa-buraco nas ruas Esmeralda e Pérola, Recreio Campestre Joia; Nº 

809/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Executar de forma gradativa o nivelamento das 

tampas dos poços de visita nas ruas que foram recapeadas; Nº 810/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Criar um programa municipal de preservação visando a verificação, a manutenção e 

a adequação necessária nos pontos de ônibus do município; Nº 811/23 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Realizar estudos para a contratação de médicos nas especialidades Cirurgião 

Vascular e Angiologista para as unidades municipais de saúde pública; Nº 812/23 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos técnicos para solucionar os problemas no sistema de 

drenagem pluvial da Alameda dos Uirapurus, em frente ao número 2330, Bairro Recanto dos 

Pássaros; Nº 813/23 - EDUARDO TONIN - Atualizar o site da prefeitura para emitir certidões 

digitais sobre o Uso e Ocupação do Solo; Nº 814/23 - EDUARDO TONIN - Revitalizar a "região 

dos lagos" em torno do Condomínio Terracota; Nº 815/23 - EDUARDO TONIN - Instalar uma 

lombada física na Avenida Domingos Ferrarezzi, sentido Centro-Bairro; Nº 816/23 - EDUARDO 

TONIN - Tomar providências junto à Secretaria da Educação para verificar e, se procedente 

resolver, reclamações sobre falta de professores auxiliares; Nº 817/23 - EDUARDO TONIN - 

Instalar lombada física na Av. Josué Ferreira da Silva, nas proximidades do número 292, no 

Jardim dos Colibris; Nº 818/23 - EDUARDO TONIN - Melhorar a rotatória onde ficam as 
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portarias principais dos Condomínios Dona Maria José e Dona Lucila; Nº 819/23 - EDUARDO 

TONIN - Instalar uma quadra de basquete 3x3 na área de lazer entre as ruas Nézio Rita de 

Toledo Filho e Valmir Elias de Souza, no Jardim dos Colibris; Nº 820/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Providenciar readequação dos parquinhos existentes nos espaços públicos com 

adaptação de parte dos brinquedos para crianças com deficiência ou mobilidade reduzida no 

município de Indaiatuba; Nº 821/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Ampliar a oferta de 

Práticas Integrativas e Complementares em Saúde em todas as UBSs do município; Nº 822/23 

- WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Criar uma escola rural e Bosque do Saber 2 na região do 

Jardim Paulista e/ou no Parque Campo Bonito juntamente com um Centro de Reabilitação 

Fauna e Avifauna; Nº 823/23 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Criar o Conselho de Segurança 

Escolar do Município de Indaiatuba; Nº 824/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Intervir 

junto ao Governo do Estado de São Paulo para que Indaiatuba participe do projeto piloto que 

visa disponibilizar vagas de emprego para pessoas em situação de rua; Nº 825/23 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Reestruturar o plano de carreira dos Auditores Fiscais do município 

de Indaiatuba; Nº 826/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Executar reforma no campo de 

futebol da vila Castelo Branco, incluindo a instalação de grama sintética; Nº 827/23 - ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA - Ampliar o projeto ecobike para o Bairro Jardim Paulista e para o 

Centro Esportivo do Trabalhador; Nº 828/23 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Desenvolver 

um Centro Veterinário Municipal, ou estabelecer parceria visando atendimento veterinário 

gratuito; Nº 829/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar construção de ciclovia ao longo da Av. 

Presidente Vargas; Nº 830/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Efetuar a repintura das faixas e 

melhorias na sinalização no acesso/retorno da Av. Francisco de Paula Leite com a Rua 

Comendador Antônio Nagib Ibrahin – Jd. Kioto II; Nº 831/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - 

Efetuar a instalação de barreiras para impedir o fluxo de ciclistas que transitam em alta 

velocidade sobre o Boulevard da Cecap; Nº 832/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Pleitear 

junto ao governo do Estado a pavimentação do trecho da Rodovia Lix da Cunha (SP-73) que 

ainda não foi asfaltado. A seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas 

autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) EDUARDO TONIN, ANA MARIA DOS SANTOS, 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ALEXANDRE CARLOS PERES, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO e ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA. Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo 

Departamento de Expediente. Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 108/23 - SÉRGIO 

JOSÉ TEIXEIRA - Congratula a Atleta Deborah da Silva Fernandes pela conquista do 1° lugar 

na prova de 500 metros do Campeonato Brasileiro de Ciclismo de Pista, realizado entre os dias 
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10 e 16 de abril de 2023; Nº 109/23 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Congratula Cícera Aparecida 

de Souza, funcionária pública municipal, pelos 29 anos de trabalho prestado ao município; Nº 

111/23 - JORGE LUÍS LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO - Pesar pelo falecimento de Antônio 

Batista Leite, também conhecido como Toninho Paraná, ocorrido aos 18 de abril de 2023; Nº 

112/23 - EDUARDO TONIN - Manifesta pesar pelo falecimento de Janaina Rodrigues Carrijo, 

ocorrido em 18 de abril de 2023; Nº 113/23 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula o 

Guarda Civil de Classe Distinta Gilvan Frutuoso da Silva, por atuar na corporação há 31 anos, 

sempre com muita dedicação, zelando pela segurança de nossa cidade; Nº 114/23 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Congratula a Paróquia Santa Rita de Cassia de Indaiatuba pelos 59 

anos celebrados no dia 22 de abril de 2023; Nº 115/23 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor Americo Zanini, ocorrido em 18 de abril de 2023; 

Nº 117/23 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Manifesta pesar pelo falecimento de Sr. Ermínio Batista 

de Souza, ocorrido em 21 de abril de 2023. A seguir, usaram da palavra para justificar as 

homenagens os Srs. Vereadores SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, EDUARDO TONIN, WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO e LUIZ CARLOS CHIAPARINE.  Colocadas em 

votação, as moções, com exceção das moções de pesar, foram APROVADAS (por 

unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as moções de pesar serão 

enviadas às famílias enlutadas, nos termos do artigo 165, §2º, do Regimento Interno. 

Procedeu-se à leitura das matérias apresentadas: Projeto de Lei Nº 57/23 - JORGE LUÍS 

LEPINSK - Institui a Política Municipal de Atenção à Saúde Mental; Projeto de Lei Nº 60/23 - 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Denomina Mafalda Pasqualini de Freitas o logradouro 

público, que especifica; Projeto de Lei Nº 66/23 - OTHNIEL HARFUCH - Denomina "Paulo 

Arlindo Tachinardi" o logradouro do Parque da Grama, que especifica; Projeto de Lei Nº 67/23 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui o "Selo Empresa Amiga dos Animais" no Município de 

lndaiatuba e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 68/23 - EDUARDO TONIN - Denomina 

“Rua Irineu Aparecido Nunes” o logradouro do Recanto Campestre Aldrovandia, que 

específica; Projeto de Lei Nº 69/23 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Augusto 

Tavano" o logradouro público do Parque Villa dos Pinheiros que especifica; Projeto de Lei Nº 

78/23 - Executivo Municipal - Denomina “Jardim da Paz" o cemitério localizado no Bairro Buru; 

Projeto de Lei Complementar Nº 2/23 - A Mesa da Câmara Municipal - Altera a Lei 

Complementar n° 38, de 31 de agosto de 2017, que dispõe sobre a reestruturação 

administrativa da Câmara Municipal de Indaiatuba e dá outras providências. Todos os projetos 

lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração 

dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Finalizado o 
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Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, 

SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente 

que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Decreto Legislativo Nº 5/2023 - 

JORGE LUÍS LEPINSK, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO 

JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SILENE SILVANA 

CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorífico de Esportista do Ano ao Sr. Thiago Henrique Moises. Colocado 

em discussão, com a palavra, o Sr. Presidente fez uma breve biografia do homenageado. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 

6/2023 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre a concessão de Título Honorifico de 

Cidadão Benemérito "Dr. Caio da Costa Sampaio" ao Sr. Gentil Gonçales Filho. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); Projeto de Decreto Legislativo Nº 

7/2023 - A Mesa da Câmara Municipal - Dispõe sobre autorização para o Prefeito Municipal de 

Indaiatuba licenciar-se do cargo para gozo de férias. Colocado em discussão e votação, foi 

APROVADO (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 55/2023 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui 

e insere no calendário oficial de eventos do município de Indaiatuba a "Festa da Uva e do 

Vinho do Bairro das Videiras", a ser comemorada anualmente no mês de abril. Colocado em 

discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez 

a leitura em bloco dos seguintes projetos: Nº 56/2023 - JORGE LUÍS LEPINSK - Denomina 

Rua Dirce Braga Berti, o logradouro público do Parque Barnabé que especifica; e Nº 58/2023 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Denomina “Araldo Borsari” o logradouro público do Loteamento 

Parque Villa dos Pinheiros, que especifica. Colocados em discussão e votação, foram 

APROVADOS (por unanimidade); Projeto de Lei Nº 62/2023 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Dispõe sobre a criação da Campanha “Junho Violeta”, em alusão ao Dia Mundial de 

Conscientização da Violência Contra a Pessoa Idosa, no âmbito do município de Indaiatuba, e 

dá outras providências. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 52/2023 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Dispõe sobre a fixação em braile das 

informações contidas nas gôndolas de padarias, supermercados, grandes estabelecimentos 

comerciais no Município de Indaiatuba para atendimento aos portadores de deficiência visual. 

Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador LEANDRO JOSÉ PINTO comentou que 
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o projeto visa mais qualidade de vida, acessibilidade e autonomia aos deficientes visuais, 

solicitando o voto favorável de todos os vereadores. Com a palavra, o Sr. Presidente 

parabenizou as intérpretes de Libras pelo Dia Nacional da Língua Brasileira de Sinais. 

Colocado em votação, foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei 

Nº 54/2023 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Dispõe sobre a renovação dos cartões de passe livre 

destinados as pessoas com deficiência, no âmbito do Município de Indaiatuba. Colocado em 

discussão, com a palavra, o Sr. Vereador HÉLIO ALVES RIBEIRO parabenizou o Sr. Vereador 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA pelos projetos apresentados, ressaltando que é uma grande 

dificuldade aos deficientes renovar esses cartões. Colocado em votação, foi APROVADO (por 

unanimidade) em segunda votação. Não havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada, 

passou-se à Palavra Livre. PALAVRA LIVRE: Inscreveram-se os(as) Srs(as). Vereadores(as) 

ANA MARIA DOS SANTOS, que deixou o convite à população para participar ativamente na 

política, comentando sobre alguns dos seus trabalhos desenvolvidos como vereadora e líder da 

oposição; e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, que discorreu a respeito da importância de 

fiscalizar o trabalho das instituições sociais do município, a fim de evitar a chegada de 

moradores de rua de outras cidades, e esclareceu que estão sendo tomadas as providências 

em relação aos problemas enfrentados com as empresas Nutriplus e Ômega, ao contrário do 

que tem sido falado, sobre inexistência de acompanhamento dos vereadores. Nada mais 

havendo a tratar, o Sr. Presidente agradeceu a atenção e a presença de todos, e, às dezoito 

horas e trinta e oito minutos, deu-se por encerrada a presente sessão. De tudo, para constar, 

foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela 

Sra. 1ª Secretária. 

 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 24 de abril de 2023 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa tarde a todos. É um imenso prazer, um 

imenso carinho, estabelecendo mais uma sessão ordinária. Queria aqui cumprimentar os 

nobres pares, colegas vereadores, cumprimentar o público presente, imprensa falada e escrita. 

Está apresente aqui a Dona Cecília, da Secretaria da Habitação, a Silvia e o Joãozinho da 

Semurb, todos os assessores, ao Moca(F), ao Vlad aí presente. Queria aqui, antes de começar 

essa sessão... Nobres colegas, esses dias surgiu um fato na mídia, até na mídia regional, 

estadual, dos moradores de rua da cidade de Indaiatuba. E está presente aqui o Fábio, pastor 

Fábio, o Talinho, o Tales(F), e a Rafaela(F). E gostaria de dizer para vocês que essa Casa 

respeita muito o trabalho de vocês. Nos últimos tempos, eles levaram para a sua cidade de 

origem, Doutor Othniel, mais de cem moradores de ruas. Ou seja, aqueles que vêm para 

Indaiatuba para ficar no semáforo... Gostaria de pedir silêncio para os vereadores, por favor. 

Aqueles que... que eles vêm para Indaiatuba às vezes sem destino, né, e ficam nas praças, 

não querem ajuda, que é o mais importante... Porque o primeiro trabalho deles é uma 

abordagem social. É isso, né, que o Creas faz, é uma abordagem social, que eles tentam 

oferecer ajuda, levam para tomar um banho, levam para a Comunidade Farol. Gostaria aqui de 

destacar o trabalho da Comunidade Farol, que é o terceiro setor, mas que ajuda muito o poder 

público fazendo esse recolhimento, mas é portão aberto. Então, às vezes, as pessoas não 

querem ficar, né? E é por opção deles também. E quando a pessoa é de Indaiatuba, tem todo o 

amparo, e Indaiatuba tem esse trabalho de base... Eu acho que todos os vereadores aqui 

recebem reclamações dos moradores de rua, principalmente aqueles que ficam deitados na 

frente de comércio, atrapalhando o comércio, Du, você que é nascido e criado em Indaiatuba, 

você sabe que Indaiatuba... alguns anos atrás nós não víamos isso. Isso é... Os últimos anos 

do Brasil aí não foi fácil, pandemia, problemas psicológicos, alcoolismo, viciados, inclusive, 

invadindo construções. Eu recebi uma demanda esses dias de uma construtora que os 

funcionários chegavam de manhã para trabalhar, até dez, doze usuários de drogas, de crack 

mesmo, além de furtarem fios, defecarem dentro da obra. Então, é um problema muito sério 

que Indaiatuba está passando, e essa Casa tem que cobrar cada vez mais o poder público, 

mas desde já gostaria de parabenizar vocês por esse excelente trabalho, que às vezes chega a 
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mexer com essas pessoas, pessoas que estão há dias sem tomar banho, vivendo em 

condições sub-humanas mesmo, e é bem complicado. Esse trabalho que vocês fazem é um 

trabalho realmente diferenciado. Inclusive, aquela... Até queria parabenizar essa Casa, que 

discutiu aquele assunto daquele morador. O endereço que ele coloca no boletim de ocorrência 

é o endereço da loja Cem do centro, ou seja... Não sei qual é o motivo que ele fez isso, mas, 

segundo, estão apurando aí, mas é uma pessoa que pediu para ir embora, e como eles fazem 

com todos... Parece que essa semana já levaram seis embora, Tonin - não foi isso? -, para a 

sua cidade de origem, e eu tenho vários vídeos que o Tales(F) me manda oferecendo lanche, 

oferecendo comida, e perguntando para a pessoa se ela quer uma oportunidade, perguntando 

para a pessoa se ela quer ir embora, sair daqui da praça. Uma coisa que me deixou muito 

chocado e triste na semana passada, coisas que ninguém fica sabendo... Todo mundo 

conhece a Praça Rui Barbosa. Eles simplesmente, os moradores lá, eles esvaziaram a piscina 

e os peixes estavam morrendo. Aí esse pessoal correu lá para socorrer. Então, é um assunto 

bem complicado e delicado de tocar na ferida, né, mas a gente aqui só tem que parabenizar 

vocês por esse excelente trabalho. Continuem assim, abordando essas pessoas, porque 

muitos têm uma passagem pela polícia, muitos são procurados, e vocês, com essa parceria 

com a Guarda Municipal, estão fazendo bastante apreensões. Então, muito obrigado por esse 

serviço maravilhoso que vocês prestam para a cidade de Indaiatuba. Gostaria que vocês 

batessem uma salva de palmas para eles. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): E levem um abraço ao secretário do Social, 

pastor Décio. Declaro aberta a 10ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Para a leitura de 

um trecho da Bíblia, eu convido o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Boa noite a todos. Obrigado pela palavra, Sr. 

Presidente. “Pense nas coisas lá do alto, e não nas que aqui... não nas que são aqui da terra”. 

Colossenses, Capítulo 3, Versículo 2. 

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vamos para o Expediente. Com a palavra 

a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente. 
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Leitura e votação da Ata da 9ª Sessão Ordinária, de dezessete de abril de dois mil e vinte e 

três. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está em discussão. A Ata está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A 

Ata foi aprovada por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Oficio recebido nº 10/2023, Executivo 

Municipal, “Solicita a concessão de licença ao prefeito municipal no período de 1 a 15 de junho 

(15 dias) e no período de 16 de agosto a 6 de setembro (22 dias) do corrente exercício, 

autorizando, inclusive, viagem ao exterior”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Esse ofício vai para votação - com a 

palavra - na Ordem do Dia. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Ofício recebido nº 9/2023, Ana Maria dos 

Santos, “Informa que a vereadora Ana Maria dos Santos é a nova líder do Partido Podemos na 

Câmara Municipal de Indaiatuba, em substituição ao vereador Ricardo Longatti de França”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ana, além de ser líder do Partido 

Podemos, também é a líder da oposição. E o ofício encontra-se na secretaria da Casa à 

disposição dos nobres colegas. Vamos para as indicações. Com a palavra a primeira-secretária 

Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Hélio Ribeiro, “Instalar ecoponto de coletiva seletiva no Jardim Portal do Sol”. 

Du Tonin, “Viabilizar que o lixo reciclável recolhido das unidades escolares municipais seja 

recolhido e destinado corretamente, separado da coleta do resíduo orgânico”. 

Ana Maria dos Santos, “Implementar um posto avançado da Guarda Civil Municipal no bairro 

Recreio Campestre Internacional Viracopos”. 

Chiaparine, “Efetuar a repintura das faixas de parada obrigatória (Pare) e faixas de pedestres 

na Rua João Martini, próximo ao número 1.957, Jardim Morada do Sol”. 

Othniel Harfuch, “Efetuar estudo de viabilidade para modificar o sentido da Rua das Palmas, 

Vila São José, como via de mão única”. 
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Silene Carvalini, “Disponibilizar atendimento prioritário às pessoas em tratamento oncológico 

nos departamentos públicos e incentivar o mesmo em agências bancárias e estabelecimentos 

comerciais”. Só um pouquinho. Eita. 

Pepo, “Providenciar readequação dos parquinhos existentes nos espaços públicos com 

adaptação de parte dos brinquedos para crianças com deficiência ou mobilidade reduzida no 

município de Indaiatuba”. 

Alexandre Peres, “Ampliar a oferta de práticas integrativas e complementares em saúde em 

todas as UBSs do município”. 

Wilson Índio da Doze, “Criar uma escola rural e Bosque do Saber 2 na região do Jardim 

Paulista e/ou no Parque Campo Bonito, juntamente com um Centro de Reabilitação da Fauna e 

da Avifauna”. 

Sérgio Teixeira, “Criar o Conselho de Segurança Escolar do município de Indaiatuba”. 

Arthur Spíndola, “Executar reforma no campo de futebol da Vila Castelo Branco, incluindo a 

instalação de grama sintética”. 

Leandro Pinto, “Efetuar construção de ciclovia ao longo da Avenida Presidente Vargas”. 

Lidas as indicações, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Agradeço aos senhores e senhoras presentes aqui, o pessoal que nos acompanha através da. 

TV on-line. 

E eu fiz duas indicações aí que eu vou destacar. Uma é viabilizar que o lixo reciclável recolhido 

nas unidades escolares municipais seja coletado pela Corpus e destinado corretamente, 

separado da coleta de resíduos orgânicos. Teve uma discussão na Audiência Pública aqui 

sobre resíduos sólidos, e alguns professores colocaram que as crianças fazem um trabalho de 

conscientização de fazer a separação do lixo reciclável, do lixo orgânico, e que depois disso 

separado, a Corpus passa e é destinado junto, colocado tudo junto e destinado para resíduos 

orgânicos. Então, há separação dos resíduos recicláveis na Corpus, mas a Corpus recolhe 

nessas unidades tudo junto. O lixo orgânico comum e o lixo reciclado são misturados no 

mesmo momento. 
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Outra indicação é emitir certidão digital sobre o uso e ocupação do solo. Atualmente, a 

prefeitura não está com a funcionalidade de emitir para os usuários externos certidões digitais 

de uso do solo de acordo com as legislações aplicáveis. Eu vou dar um exemplo do Plano 

Diretor de Campinas. E a ferramenta que a Prefeitura de Campinas fornece lá é que você, 

entrando no Google Maps, através do link da prefeitura, você consegue identificar o lote, você 

clica nesse lote, aparece tudo que você pode fazer. É uma certidão de uso do solo que você 

tem ali... Você já consegue verificar o que tem e o que pode ser feito naquele terreno. Inclusive, 

foi contratada uma empresa recentemente para fazer o Plano Diretor de Indaiatuba, eu pedi 

para que essa ferramenta fosse disponibilizada, mas não estava no escopo da empresa. Então, 

eu peço que isso seja considerado. 

Também outra indicação que eu fiz é ali no Maria José e Dona Lucila. Ali na Avenida Ferraz 

Bicudo tem um problema muito sério de trânsito ali. Inclusive, os moradores daquela região já 

me colocaram que o próprio Departamento de Trânsito já fez um estudo ali de melhorias. 

Então, está colocado aqui, fico... ficam essas minhas indicações, e muito obrigado pela 

oportunidade, presidente. Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra a vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, à nossa interprete, aos vereadores. Boa noite ao público que nos assiste 

pelas redes sociais. Antes de eu me apresentar... antes de eu apresentar a indicação de hoje, 

quero me apresentar aos deficientes visuais. Meu nome é Ana Maria, tenho um metro e 

sessenta, estou de cabelo preso, cabelo preto. Estou usando uma regata bege, um blazer cru, 

uma calça xadrez acinzentada e um sapato preto. Boa sessão a todos. 

E a minha indicação de hoje é a de 784. Venho pedindo para implementar um posto avançado 

da Guarda Civil Municipal no bairro Recreio Campestre Internacional Viracopos. O trabalho da 

Guarda Civil é de suma importância e contribui para o combate à criminalidade de forma 

eficiente. No entanto, o atendimento à população pode ainda ser melhorado, principalmente por 

meio da criação do posto avançado da Guarda Civil Municipal, facilitando assim o acesso da 

população à corporação. Nesse sentido, os postos avançados da Guarda Civil Municipal 

poderiam estabelecer canais de comunicação direta da população com a corporação, além de 

auxiliar na rapidez do atendimento dos agentes de segurança às demandas do povo 

indaiatubano. A gente sabe que ali o Recreio Campestre, ali o Internacional Viracopos, é bem 
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distante. É claro que nós temos uma guarda aqui maravilhosa, que atende prontamente, mas 

ali é um bairro distante, é longe, e tendo ali essa base vai dar muito mais segurança, muito 

mais qualidade para os moradores dali. Eles ficam, às vezes, meio que desesperados em 

saber que tem que chamar a polícia, né? “Ai, a gente vai ligar, até chegar aqui...”. Então, que 

seja instalada essa base ali para atender, trazer mais segurança e mais qualidade de vida para 

os moradores daquela região. Gratidão e muita luz a todos, e boa sessão. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações. Com a palavra o 

vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos os presentes, à imprensa, ao 

pessoal de casa, à nossa intérprete, à Mesa, aos nobres vereadores, Luciana Aparecida 

Santos, presidente da Associação de Bairros do Videira, está lá ao fundo, ao pessoal que veio 

prestigiar, ao pessoal do Sindicato dos Servidores, que sempre estão aqui, né, as pessoas 

estão aqui presentes se manifestando. 

Sr. Presidente, a indicação de destaque hoje é sugerindo ao Poder Executivo que crie o 

Conselho de Segurança Escolar. É o Conseg Escolar. Na última semana, dia vinte, a 

Secretaria Municipal de Educação realizou, juntamente com a Secretaria de Segurança, uma 

atividade muito produtiva para os professores, gestores, funcionários, referente à segurança 

escolar. Estiveram presentes ali profissionais do Neap, comandante da Guarda, o Massaioli. 

Então, eu acho que esse foi o primeiro passo de muitos. Para ter um ambiente seguro na 

escola, esse conselho vem a calhar. Por quê? Nós temos tecnologia que está sendo 

implantada, nós temos equipamentos que estão sendo implantados, mas precisa ter uma 

conversa. E todos precisam falar a mesma língua, seja a segurança, seja a Secretaria da 

Educação, os gestores, os professores, e principalmente os pais, porque não cabe atribuir 

apenas à escola essa questão da segurança. O pai precisa observar o que o seu filho visualiza 

na internet, o que o seu filho visualiza no celular, o que ele leva para a escola na mochila. Isso 

é uma questão de segurança para todos, inclusive para ele, inclusive para o filho desse 

cidadão que muitas vezes não observa. Então, fica aqui a sugestão de se criar esse Conselho 

de Segurança Escolar, esse Conseg Escolar, para que a gente possa proporcionar mais 

segurança para os nossos alunos, para os nossos funcionários, professores e gestores das 

escolas municipais. E isso, claro, que pode abranger também as escolas estaduais e 

particulares. Obrigado, Sr. Presidente. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações. Com a palavra o 

vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite à 

imprensa falada e escrita. Boa noite a todos os amigos aqui presentes, meus amigos, nobres 

vereadores, presidente, a Jeniffer, e o Ivan Gilio... O Ivan está aí também, né? O Ivan, o Beto 

Geist, Talinho, toda a sua equipe e também meu homenageado de hoje, meu grande amigo 

Gilvan. 

Sr. Presidente, hoje eu quero falar de uma indicação... tá? Todo mundo sabe onde é o Bosque 

do Saber, aqui próximo [ininteligível] Primavera, todo mundo sabe a aceitação que tem aquele 

local, uma área de lazer maravilhosa. Só que a outra parte de Indaiatuba fica na região do 

Campo Bonito, Paulista, aquela região, não tem esse privilégio. Então, estou solicitando ao 

nosso prefeito municipal para que seja construído naquela área do Sabiá também um Bosque 

do Saber, e nessa área ser também colocada à disposição uma escola rural. Por que isso? 

Tem aqui professoras que sabem disso. Hoje, muitas crianças nossas não sabem de onde vem 

a alimentação delas, muitas crianças não sabem o que é um pé de arroz, um pé de feijão, ou 

seja, sua alimentação. E do jeito que está indo as coisas, daqui um tempo nós vamos chupar 

cana e comer capim, porque ninguém mais incentiva as crianças a fazerem conhecimento de 

tudo isso. Hoje, nós não temos mais aquele livro de estudos sociais, né, Gilvan, que nós 

tínhamos antigamente, livros de estudos sociais, onde a gente tinha todo o conhecimento sobre 

isso. 

Vou falar também, Sr. Presidente, de uma outra indicação, 796, na qual estou pedindo para 

que seja feita a ampliação do posto do PS lá do Corolla. Todo mundo sabe hoje o que aquele 

povo sofre para receber todas aquelas pessoas quando ali procuram. Então, ali tem área 

suficiente para que seja ampliado aquele posto. Essas são algumas das minhas indicações, 

entre outras, mas são as que eu mais destaco. Muito obrigado, Sr. Presidente, e boa sessão 

para todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Chupar cana, Índio, chupar cana e comer 

capim... 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Quem foi moleque aqui lembra que a gente 

saia quando era menino naquela Fazenda Bicudo para chupar cana, né? [ininteligível]. Está 
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certo, vereador. As indicações continuam em discussão. Com a palavra o vereador Alexandre 

Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Recentemente, começou na 

cidade a ser feito o serviço de recapeamento de vias públicas. Serão mais de seis mil metros 

de recapeamento nas principais avenidas da nossa cidade: na Fábio Barnabé, na Visconde de 

Indaiatuba e na Presidente Vargas nessa primeira etapa. E a minha indicação é nesse sentido, 

para que todos os tampões de poço de visita, de esgoto, de água pluvial e também de posto de 

registro de descarga de água sejam nivelados em conjunto com o recapeamento. Porque a 

gente está vendo aí muitos tampões desnivelados, e isso... acaba ocorrendo alguns tipos de 

acidentes com ciclistas, com motociclistas, algum carro danificado, e também tem casos de 

passar o asfalto por cima do tampão, e daí na hora que o Saae precisa ou a Semop precisa 

abrir o poço de visita para poder acessar a rede, ele não encontra o mesmo. Então, fica aqui o 

meu pedido, a minha indicação, para que a Semop, para que o Saae coloque uma fiscalização 

em conjunto com essas empresas que estão fazendo esse recapeamento para que não deixem 

os poços de visitas... os tampões dos poços de visitas ou serem tampados ou que fiquem 

desnivelados. Essa é minha indicação que eu destaco na sessão de hoje. Muito obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria registrar a presença do Ivan 

Nogueira, diretor da Semurb, também do Rogério Luchini, do jurídico da prefeitura, e também 

registrar a presença das professoras... São professoras, monitoras, que estão fazendo um 

protesto legítimo e muito educado por sinal. Parabéns. E essa Casa valoriza muito e 

reconhece... Temos aqui o Professor Sérgio, que é da educação, temos a Silene Carvalini, que 

também é professora. Nós reconhecemos o trabalho de vocês e valorizamos, viu? E todas as 

vezes que chegam projetos nessa Casa que vão ao encontro de benefícios para vocês, essa 

Casa sempre votou favorável. Mas o que compete a essa Casa é votar sim ou não e fazer a 

abstenção do voto. Os projetos vêm do Executivo para cá. Mas a gente parabeniza vocês pela 

luta, e contem sempre com a nossa Casa. Com a palavra o vereador Hélio Ribeiro. Eu ia falar 

Professor Hélio. 

[Risos] 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É Doutor Hélio, né? 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, vereadoras, 

vereadores, público presente. Cumprimentar aqui meu vice-presidente republicano, o Beto 
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Geist, pessoal que faz parte da abordagem, o Talinho, a Rafa e o Fábio. Tive a oportunidade 

de trabalhar com eles e sei da importância do trabalho que eles realizam, até porque a questão 

da pessoa em situação de rua, quando assumi a coordenação da Câmara Temática de 

Assistência Social, foi apontada por treze municípios como sendo a mais grave de dificuldades 

que as cidades têm, no serviço social é com as pessoas em situação de rua. Por isso se faz 

necessário uma política pública que trate dessa questão. Então, quero cumprimentar vocês que 

fazem esse trabalho junto à nossa Secretaria de Assistência Social. 

Apresentei algumas indicações, dentre elas intensificar a construção de um ecoponto de coleta 

seletiva no Jardim Portal do Sol. É sabido dos nobres colegas que daqui a pouco nós teremos 

ecopontos distribuídos pela cidade inteira para que o nosso lixo reciclável possa ser bem 

destinado. Hoje ainda falta a conscientização das pessoas na forma de separar esse lixo e 

levar até os pontos de... aos ecopontos existentes na nossa cidade. Mas eu faço um pedido: 

para que seja instalado um no Portal do Sol. 

Também peço para que aumente a ronda ostensiva no Jardim Tancredo Neves, Itamaracá. O 

que mais aqui? 

Tem também um pedido que eu quero destacar aqui, que é a transformação... transformar a 

Rua Oscar Ribeira em rua de sentido único, assim como a Rua Jorges Scachetti... Oscar 

Ribeira, Jorge Scachetti... Deve ter umas duas ou três ruas que se faz necessário transformar 

em mão única. Me lembro, Índio, lá nos idos de dois mil, dois mil e quatro, que todas as ruas, 

Seraphin Gilberto Candello, João Martini, Raul David do Valle, todas essas ruas eram ruas de 

mão dupla, e hoje são todas ruas de mão única. Na época, a mudança gerou um certo 

descontentamento dos comerciantes, porque diziam o quê? “Nós vamos perder freguês”. Hoje, 

eles nos agradecem, até porque você tem um tráfego intenso de veículos na Morada do Sol. 

Por isso esse pedido junto à Oscar Ribeira, como já fiz ao Jorge Scachetti, outras ruas que já 

foram transformadas em mão única lá. Isso é para melhorar a fluidez dos veículos lá no Jardim 

Morada do Sol. Obrigado, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas indicações. Convido para fazer 

uso da palavra o vereador, líder do governo, Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

vereadores, vereadoras, a todo o público aqui presente, à imprensa que nos acompanha, ao 

pessoal que nos assiste também na internet. Muito obrigado por acompanhar o nosso trabalho. 
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Sr. Presidente, em primeiro lugar eu vou parabenizar publicamente aqui o vereador Leandro 

Pinto. Nós recebemos vários questionamentos lá no Castelo Branco, viu, Leandro, sobre o 

campo lá, e você conseguiu, junto ao governo do estado e ao deputado Rogério Nogueira, uma 

intervenção para aquele campo. Então, aquilo é muito importante para todo mundo que mora 

naquele bairro. Fica um parabéns público meu aqui, e acho que de todos, sobre esse trabalho 

realizado. 

E em segundo lugar, Sr. Presidente, vou destacar uma indicação minha aqui, que... aproveitar 

a presença que vi do Gilvan aqui. Um abraço, Gilvan, Talinho, Fábio. E é interessante que eu vi 

uma movimentação... A gente teve aqui um uma questão tratando de pessoas em situação de 

rua na semana passada, e o governador do estado, Tarcísio de Freitas, ele soltou, comentou 

sobre um programa que o governo está pensando em executar, que visa disponibilizar vagas 

de emprego para pessoas em situação de rua no estado inteiro. Então, eles vão até as 

pessoas, em geral, a maioria delas tem uma grande dificuldade de conseguir um labor, um 

emprego, um trabalho, e oferece para eles um trabalho rural, que é um local que a gente está 

perdendo cada vez mais trabalhadores também. E dentro desse programa, essa pessoa, ela 

tem todos os custos para que possa ir até esse município e de lá começar a desenvolver um 

trabalho dentro do interior do estado. É um programa do governo do estado, achei bem 

interessante, e é algo que a prefeitura poderia inclusive colocar para trabalhar de forma 

conjunta. E a parte mais importante deste programa, Sr. Presidente: ninguém é obrigado a ir. É 

facultativo. O governo chega na pessoa e, se a pessoa tiver interessada em participar desse 

programa, ela é captada e pode exercer um labor, uma profissão, voltar aí ao mercado de 

trabalho dentro do interior do nosso estado. Muito interessante. Fica como sugestão. É algo 

que pode ser bem trabalhado pelos nossos governos. Muito obrigado, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Vamos para as 

moções. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções. 

Sérgio Teixeira, “Congratula a atleta Deborah da Silva Fernandes pela conquista do 1º lugar na 

prova de 500 metros do Campeonato Brasileiro de Ciclismo de Pista, realizado entre os dias 10 

e 16 de abril de 2023”. 

Hélio Ribeiro, “Congratula Cícera Aparecida de Souza, funcionária pública, pelos 29 anos de 

trabalho prestado no município”. 
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Pepo e Leandro Pinto, “Pesar pelo falecimento de Antônio Batista Leite, também conhecido 

como Toninho Paraná, ocorrido aos 18 de abril de 2023”. 

Eduardo Tonin, “Manifesta o pesar pelo falecimento de Janaina Rodrigues Carrijo, ocorrido em 

18 de abril de 2023”. 

Wilson Índio da Doze, “Congratula o guarda civil de classe distinta Gilvan Frutuoso da Silva por 

atuar na corporação há 31 anos, sempre com muita dedicação, zelando pela segurança da 

nossa cidade”. 

Luiz Chiaparine, “Congratula a Paróquia Santa Rita de Cássia de Indaiatuba pelos 59 anos, 

celebrados no dia 22 de abril de 2023”. 

Silene Carvalini, “Manifesta o pesar pelo falecimento do Senhor Americo Zanini, ocorrido em 18 

de abril de 2023”. 

Leandro Pinto, “Manifesta o pesar pelo falecimento de Senhor Ermínio Batista de Souza, 

ocorrido em 21 de abril de 2023”. 

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Bom, agora boa noite. A moção de hoje vai para uma 

atleta que, aliás, é minha aluna na Escola Estadual Geraldo Eneas: Deborah da Silva 

Fernandes. Ela conquistou o primeiro lugar na prova de quinhentos metros do Campeonato 

Brasileiro de Ciclismo de Pista. Essa primeira etapa do campeonato foi realizada na cidade de 

Maringá, no estado do Paraná, e a Deborah, além de ter conquistado o primeiro lugar, ela 

também ficou em terceiro lugar - deixa eu pegar aqui -, terceiro lugar na prova de eliminação e 

velocidade individual. Ela tem catorze anos, ela disputou com adolescentes de quinze e 

dezesseis anos e ficou em terceiro lugar. Em quarto lugar, na prova Keirin, categoria júnior, de 

dezessete e dezoito anos, e em segundo lugar na prova Scratch, e sagrou-se campeã nessa 

prova de quinhentos metros. A Deborah, ela é filha do Jesse Fernandes Filho e da Miriam 

Antunes da Silva Fernandes. Hoje ela não pôde estar presente, porque ontem ela participou da 

etapa paulista aqui em Indaiatuba e está se preparando para a etapa latino-americana esse 

final de semana aqui em Indaiatuba também. Então ela, entre muitos outros atletas de 

Indaiatuba, mais uma vez se destacando aí no cenário nacional. Então, fica aqui os parabéns 

para a Deborah. Obrigado, Sr. Presidente. 
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[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções. Com a palavra o 

vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. É uma moção... Moção de pesar pelo 

falecimento da minha amiga Janaina Rodrigues Carrijo, filha de Edson Gaúcho, in memoriam, e 

Rosângela, irmã dos meus amigos Edinho e Sabrina, esposa do Paulinho Carrijo, meu amigão, 

meu irmão, e mãe... deixou os dois filhos, a Laila e o Lorenzo. Jana era uma pessoa muito 

simples. Amava estar com a família e os amigos. Gostava de dançar, sua marca registrada, e a 

sua marca registrada era o sorriso. Exemplo de filha, mãe e esposa. Nos deixou um legado de 

fé em Deus, força nas dificuldades e o carinho que tinha com todos. Que Deus a tenha e 

conforte a família nesse momento difícil, porque a gente sabe que uma doença que... como o 

câncer traz uma marca muito forte a todos. Que Deus conforte o coração de todos os familiares 

e a tenha em sua grandeza. Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas noções. Com a palavra o 

vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. Sr. Presidente, hoje eu 

quero fazer uma moção para um amigo da gente. Este é amigo mesmo, tá? Uma pessoa que já 

mora aqui na nossa cidade há trinta e um anos... Desculpa que já presta um serviço na nossa 

cidade há trinta e um anos, chegou em Indaiatuba com apenas onze anos de idade, e com 

dezenove anos esse amigo ingressou na Guarda Municipal, na qual está até hoje. Eu tenho 

muito orgulho de falar dele, porque eu nunca vi pessoas falarem mal desse amigo. Inclusive, eu 

devo muito favor a ele. Na época que eu estava lutando pelo meu bacharelado, ele era uma 

das pessoas que me incentivava muito naqueles momentos em que eu ficava triste por ser um 

senhor lá da roça e nunca passar na frente de uma faculdade, e estava terminando uma. 

Então, ele me incentivava muitas vezes. Esse amigo, Sr. Presidente, ele tem duas filhas, uma 

com vinte anos e a outra com vinte.... e outro com vinte e dois. Esse amigo, ele está na Guarda 

Municipal com muito orgulho. Ele nunca teve nenhum problema com a Guarda Municipal. Ele é 

excepcional no seu comportamento. Quem quiser, é só investigar a vida dele que vocês vão 

saber. Esse amigo que eu quero homenagear hoje, estou falando dele com muito orgulho, é o 

meu amigo Gilvan. Por favor, Gilvan. 

[Aplausos] 
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: E é com orgulho, meu irmão, que eu falo de você 

e é com orgulho que eu te homenageio hoje. Você é merecedor. Um abraço, que Deus possa 

te abençoar muito mais ainda para você continuar sendo sempre essa pessoa honesta e digna 

que você é. Eu sou testemunha. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ainda nas moções. Para fazer uso da 

palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos novamente. Primeiro, quero 

cumprimentar, parabenizar, os homenageados dessa noite: a Deborah, Paróquia Santa Rita, 

através do Doutor Chiaparine, Gilvan... Trabalhei com o Gilvan em dois mil lá no Mini Hospital, 

no pronto-socorro. 

E falando em Gilvan, que é funcionário, a minha homenageada hoje também é funcionária. É a 

Cícera. Fica de pé, Cícera. A Cícera trabalhou por vinte e nove anos... 

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Trabalhou por vinte e nove anos na prefeitura, 

trabalhou na educação, trabalhou na Secretaria de Assistência Social e terminou sua carreira 

na Secretaria de Esportes. E hoje, o bem mais importante que nós temos na nossa 

administração são os funcionários, porque quando nós passamos em um parque ecológico, em 

um lugar, vemos ele limpo, alguém limpou. Quando a gente vai em um hospital e nos atende, é 

um funcionário público. E a Cícera cumpriu sua carreira na prefeitura, assim como o Gilvan - 

né, Gilvan? -, que tem uma longa carreira. Eu já estou com vinte e três anos que eu trabalho na 

prefeitura, e hoje chega uma pessoa lá no Hospital Dia, estava sentado na recepção, ela falou: 

“O senhor é vereador?”. Eu falei: Não, aqui eu sou funcionário, aqui eu trabalho como 

funcionário de carreira do hospital. Então, eu sei da importância que é estar lá à frente do 

serviço público, sei da importância que é atender as pessoas, então sei da importância que 

você, Cícera, representou para o nosso serviço público, assim como a importância dos 

professores que estão aqui toda a semana solicitando, reivindicando algo. Parabéns, Cícera, 

pelo trabalho que você prestou ao nosso município, e parabéns a todos os funcionários 

públicos, que todos os dias acordam de manhã e estão lá para atender os nossos munícipes. 

Meu muito obrigado, presidente. 

[Aplausos] 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão. Com 

a palavra o vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Obrigada pela palavra, Sr. Presidente. Parabenizar 

aqui os homenageados. Meus sentimentos aí às famílias enlutadas. Quero parabenizar os 

funcionários aqui da prefeitura, da Câmara Municipal. 

E a minha moção hoje vai para a Paróquia Santa Rita, cinquenta e nove anos celebrados dia 

vinte e dois de abril, na pessoa do pároco Rogério. Essa semana tem a festa, né? Começa 

agora, na sexta-feira... no sábado começa a festa lá, muito boa, e a igreja que está fazendo um 

trabalho extraordinário, toda a comunidade, né, expandindo aí os trabalhos, criando novas 

paróquias, otimizando o trabalho social. Então, que Deus proteja ali a comunidade, que ela 

continue crescendo, continue expandindo. Ao pároco Rogério, todas as pessoas ali que 

trabalham na sua comunidade, fica aqui o meu agradecimento por tudo que eles têm feito para 

a nossa comunidade, para a nossa cidade. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam a discussão. As 

moções estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. As moções foram aprovadas por unanimidade, e as moções de pesar serão 

encaminhadas às famílias enlutadas. 

Vamos para as matérias apresentadas. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 57/2023, Pepo, “Institui a Política Municipal de Atenção à Saúde Mental”. Às 

comissões. 

Projeto de Lei nº 60/2023, Arthur Spíndola, “Denomina Mafalda Pasqualini de Freitas o 

logradouro público que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 66/2023, Othniel, “Denomina Paulo Arlindo Tachinardi o logradouro do Parque 

da Grama que especifica”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 67/2023, Sérgio Teixeira, “Institui o selo Empresa Amiga dos Animais no 

município de Indaiatuba, e dá outras providências”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 68/2023, Eduardo Tonin, “Denomina Rua Irineu Aparecido Nunes o 

logradouro do Recanto Campestre Aldrovandia”. Às comissões. 
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Projeto de Lei nº 69/2023, Alexandre Peres, “Denomina Augusto Tavano o logradouro público 

do Parque Villa dos Pinheiros”. Às comissões. 

Projeto de Lei nº 78/2023, Executivo Municipal, “Denomina Jardim da Paz o cemitério 

localizado no bairro Buru”. Às comissões. 

Projeto de Lei Complementar nº 2/2023, a Mesa da Câmara, “Altera a Lei Complementar nº 38, 

de 31 de agosto de 2017, que dispõe sobre a reestruturação administrativa da Câmara 

Municipal de Indaiatuba, e dá outras providências”. 

Lidas, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As matérias serão encaminhadas às 

comissões. 

Estamos na Ordem do Dia. Com a palavra a primeira-secretária Silene Carvalini. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 5/2023, Pepo e demais vereadores, “Dispõe sobre a 

concessão de Título Honorifico de Esportista do Ano ao Senhor Thiago Henrique Moises”. 

Votação única dois terços nominal. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. 

Eu queria falar desse rapaz, Thiago Henrique Moises. O Thiago é um indaiatubano, nascido em 

Indaiatuba, e o Thiago, ele tem uma carreira no esporte que é brilhante. Hoje ele é um atleta de 

ponta do UFC. Inclusive, na última luta no Brasil, que foi o UFC Rio, o Thiago, ele foi o 

vencedor de uma luta. Então, ele está entre os tops do UFC hoje. Então, não só leva o nome 

da nossa cidade para o Brasil inteiro, mas para o mundo, porque o UFC é um esporte muito... é 

um esporte mundial, é um esporte muito assistido. Então, o Thiago, com assinatura de todos os 

vereadores, no final do ano o Thiago será homenageado por esta Casa como esportista do ano 

pelo feito que ele tem no esporte. Ele também participou daquela seletiva, que é o Contender, 

que é um qualify do UFC. E, então, ele luta hoje contra os melhores do mundo. Inclusive, ele 

lutou uma... ele teve uma luta com Michael Johnson, que é um lutador de muito renome no 

meio do UFC, e ele também venceu o Michael Johnson. Então, por essas e tantas que o 

Thiago, como indaiatubano, merece o nosso esportista do ano. Parabéns a todos os 

vereadores. Peço voto favorável. 
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O projeto continua em discussão. O projeto está em votação. Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Presidente, fiz, inclusive, uma moção ao 

Thiago. É um grandessíssimo lutador, é um expoente, talvez seja o melhor lutador nacional 

nascido aqui. Parabéns pela homenagem. Voto favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra... o voto do vereador Wilson 

Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Parabéns, presidente, por essa indicação. Meu 

voto é favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. Eu lembro quando ele treinava na 

Maromba, na Rua Bororó. Ele fazia com meu filho. Na época, ele já era um... 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Já era um fenômeno? 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Nossa, já era uma sumidade. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: E era pequenininho. Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Indaiatuba... Favorável? 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Lógico, né? Se ele vem aqui... Já pensou, fala: 

“Por que votou contra?” 

[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Ele vai estar aqui no final do ano. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: É, tem que votar [ininteligível]. 
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[Risos] 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Fica difícil, né, doutor? 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Você está é doido. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tenho uma passagem também junto com o Thiago, que era 

menininho, e eu treinava com o pai dele, com o Sidão, né, em uma casa... em um fundo de 

quintal da casa do pai, do Sidão. Aí esse moleque realmente virou um exponencial, uma 

referência para todos nós. Nós temos que apoiar esse tipo de profissional, de atleta, que é um 

exemplo para todos nós. Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): É, o pai dele lutava também, né? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Lutava. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Tá bom. É bom ter como amigo. Vereadora 

Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: É melhor ter ele como amigo. 

[Risos] 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. Parabéns, Thiago. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Decreto Legislativo nº 6/2023, 

Sérgio Teixeira, “Dispõe sobre a concessão do Título Honorífico de Cidadão Benemérito Doutor 

Caio da Costa Sampaio ao Senhor Gentil Gonçalves Filho”. Votação única dois terços nominal. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Arthur Spíndola. 

VEREADOR ARTHUR SPÍNDOLA: Parabéns pela indicação, Sérgio. Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador, autor do projeto, Professor 

Sérgio. 

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável, presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine. 

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável. E parabéns aí pela indicação. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Grande pessoa, grande amigo. Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel. 

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Du Tonin. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto foi 

aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Decreto Legislativo nº 7/2023, a 

Mesa da Câmara, “Dispõe sobre a autorização para o prefeito municipal de Indaiatuba 

licenciar-se do cargo para gozo de férias”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto de resolução (sic) está em 

discussão. O projeto está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 55/2023, Sérgio Teixeira, 

“Institui e insere no calendário oficial de eventos do município de Indaiatuba a Festa da Uva e 

do Vinho do Bairro das Videiras, a ser comemorada anualmente no mês de abril”. Votação 

única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O 

projeto foi aprovado por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. Eu peço que a 

vereadora, com autorização do Plenário... Nós vamos ler os dois próximos projetos e 

votaremos em bloco por se tratar da mesma matéria, ok? Com a palavra a primeira-secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 56/2023, Pepo, “Denomina 

Rua Dirce Braga Berti o logradouro público do Parque Barnabé”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 58/2023, Hélio Ribeiro, “Denomina Araldo Borsari o logradouro público do 

Loteamento Parque Villa dos Pinheiros”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os dois projetos estão em discussão. Os 

dois estão em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Os dois projetos foram aprovados por unanimidade. Com a palavra a primeira-

secretária. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 62/2023, Silene Carvalini, 

“Dispõe sobre a criação da campanha Junho Violeta, em alusão ao Dia Mundial de 

Conscientização da Violência Contra a Pessoa Idosa, no município de Indaiatuba, e dá outras 

providências”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. O projeto foi aprovado. Com a palavra a primeira-secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 52/2023, Leandro Pinto, 

“Dispõe sobre a fixação em braile das informações contida nas gôndolas de padarias, 

supermercados, grandes estabelecimentos comerciais no município de Indaiatuba para 

atendimento aos portadores de deficiência visual”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o autor do projeto, Leandro Pinto. 

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos da Mesa. 

Boa noite, amigos, nobres vereadores, público presente, público que nos assiste em redes 

sociais, imprensa falada e escrita. Gostaria aqui de cumprimentar meus amigos Talinho, minha 

amiga Rafa, o Fabinho, que fazem um trabalho maravilhoso junto à Secretaria de Assistência 

Social, Ivan Nogueira, meu amigo Vlad, meu ex-empresário Moca(F)... Né, Moca(F), me levou 

lá na Rua Javari, no Juventus. Faz tempo, hein? Obrigado por vir nos prestigiar. 

Sr. Presidente, gostaria aqui de falar sobre o meu projeto de número 52/23, que dispõe sobre a 

fixação em braile das informações contidas nas gondolas de padarias, supermercados, 

grandes estabelecimentos comerciais do município, da nossa cidade, para atendimento aos 

portadores de deficiências visuais, projeto esse que vem de encontro aos interesses desses 

deficientes. Com o crescimento da nossa cidade, acho que todo mundo está vendo aí grandes 

hipermercados, grandes pet shops, grandes padarias, grandes lojas etc. Esse projeto visa mais 

qualidade de vida, acessibilidade e, principalmente, autonomia para os deficientes visuais, para 

que eles possam frequentar ambientes comuns a todos e serem tratados de forma igualitária, 

sem a necessidade de estar presente na presença de um acompanhante. Peço aqui voto 

favorável aos meus amigos nobres vereadores. Muito obrigado, Sr. Presidente. Uma boa noite 

a todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria aqui também lembrar que hoje é o 

Dia Nacional da Língua Portuguesa de Sinais. Queria aqui já parabenizar a Jennifer e a 

Gislaine e a assessora do Índio, que também é especialista, né? Então, parabéns para vocês, 

porque hoje é o Dia Nacional da Língua Portuguesa de Sinais. Língua Brasileira. É, língua 

brasileira. 

O projeto continua em discussão. O projeto está em segunda votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. 
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 54/2023, Sérgio Teixeira, 

“Dispõe sobre a renovação dos cartões de passe livre destinados às pessoas com deficiência 

no âmbito do município de Indaiatuba”. Segunda votação simples. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador Hélio Ribeiro. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: [pronunciamento fora do microfone]. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite novamente. Eu quero cumprimentar, 

parabenizar, o vereador Sérgio pelos dois projetos dessa noite, o que instituiu no calendário a 

Festa do Vinho da Uva lá do bairro Videiras - aproveitando, está aqui a Luciana, convidá-los 

para o dia vinte e oito, vinte e nove e trinta, que vai ter uma grande festa lá em Videiras. Eu 

tenho certeza que vai ser uma festa que vai pegar e que vai ter muita gente lá, viu, Luciana? 

Então, aproveito e estendo o convite a todos que estão aqui -, e o projeto que o vereador 

Sérgio fez, que trata da questão das pessoas portadoras de deficiência. Eu estive na 

presidência do Parlamento, Pepo, dezessete, dezoito, dezenove e vinte. Nós chegamos a 

discutir essa questão no Parlamento. Naquela ocasião, Sérgio, nós tínhamos por volta de mil e 

duzentas pessoas portadoras de deficiência no município que tinham direito a essa carteirinha, 

tinham direito a esse transporte nas nossas vinte cidades da região. E qual é a maior 

dificuldade para essas pessoas? É justamente o laudo, porque ela tem que renovar essa 

carteirinha. Então, são várias especialidades: é ortopedia, neurocirurgião, psiquiatria. E gera 

uma dificuldade muito grande. Com esse projeto do vereador, ela vai ter que ter uma prova de 

vida lá a cada três anos, e essa carteirinha vai ter uma validade de três anos. Então, eu quero 

cumprimentar e parabenizar o vereador Sérgio por esse projeto. Parabéns, Sérgio. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em segunda votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Eu quero aqui declarar que está se encerrando a 10ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e 

três, mas estamos na Ordem do Dia. A sessão ordinária terminou... Agora estamos na Palavra 

Livre, desculpa. Palavra Livre. Temos quatro vereadores inscritos, e o primeiro vereador é 

Doutor Chiaparine. Abriu mão de falar, o Chiaparine. Ana Maria dos Santos. 

PALAVRA LIVRE 
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Gratidão pela palavra, Sr. Presidente. Quero falar 

sobre eu estar hoje como líder de oposição. O Ricardo França saiu, criou asas, foi para 

deputado estadual, e eu estou vindo agora como líder de oposição. Faço um trabalho social 

desde muito jovem. É por isso que estou aqui na vereança. Hoje, eu estou vereadora para 

fazer com que a estrutura da cidade acolha cada vez mais pessoas, que sejam cada vez mais 

humanizadas, para garantir que as filas no atendimento de saúde diminuam, que o tratamento 

de radioterapia seja feito em nossa cidade pelo SUS. Com um ano de vereadora, consegui 

trazer a quimioterapia através de uma luta que eu venho há muitos anos, pedindo o Centro 

Oncológico. E hoje a minha luta continua não só como líder de oposição, mas como vereadora, 

representante do povo, pedindo a radioterapia. É por isso que eu recebo munícipes, eu ouço 

suas histórias e relatos, eu faço visitas, eu fiscalizo, eu cobro. Peço também que a população 

diagnosticada com TEA também venha a receber mais amparo; estão muito carentes nessa 

área. Mas tudo com coerência, porque eu mereço ser respeitada como mulher, como 

representante do povo, porque, mesmo sendo da oposição, o meu trabalho é coerente, visando 

o bem da população indaiatubana. Então, quero aproveitar esse espaço para registrar aqui um 

convite, um apelo à população: participem ativamente da política. A cada vez que vocês nos 

procuram para relatar os problemas de vocês vivenciados, isso nos dá força para cobrar 

melhorias para a sua vida. E o contrário também. Caso tenham sido bem atendidos, nos digam, 

porque boas práticas precisam ser reforçadas e replicadas. Contem comigo. Estou aqui para 

fazer uma oposição, sim, mas com coerência. Gratidão, muita luz a todos, e contem sempre 

comigo. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Fazer uso da Palavra Livre o vereador 

Wilson Índio da Doze. 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, Sr. Presidente. Sr. Presidente, eu só 

queria fazer uma ressalva quando se trata de moradores de rua, só trazer um recado aqui para 

os meus amigos vereadores. Peço desculpa para os padres e os pastores também, mas 

aquela instituição que nós liberamos dinheiro aqui todo final de ano, é importante a gente 

fiscalizar onde está indo esse dinheiro muitas das vezes, porque... Vamos prestar atenção, 

porque talvez muitos deles estão patrocinando com quentinha e com muitas outras coisas 

essas pessoas que vêm para a cidade aqui, porque eu estive conversando com uma pessoa lá 

na área Barnabé, do Farol, ela falou: “Não, eu moro em Itu. Eu venho aqui vender minhas 

balinhas, à noite tem a quentinha que eles trazem para a gente”. Então, nós estamos 
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patrocinando essa vinda desse povo para cá. Então, acho que nós também temos que 

fiscalizar isso aí, onde está indo esses valores. 

Hoje eu peço a Deus que me dê um pouquinho de paciência, porque é triste, né? Aqui nós 

temos dois médicos, nós temos engenheiro, nós temos advogado, nós temos pessoas de bem 

aqui, e hoje recebemos um informativo no e-mail onde fala referente à Nutriplus e à Ômega. 

Quero informar aqui que eu mais o Sérgio, desde o ano passado, nós somos uma das pessoas 

que estamos batendo a fundo nisso aí. E hoje estive conversando com o Du Tonin, ele me 

apresentou diversos documentos onde ele também está tomando providência, inclusive com 

algumas respostas. Então, eu não acho justo pessoas virem aqui e chamarem vereador de 

vagabundo. Nós não somos vagabundos. Antes de tudo, eu tenho profissão. Eu, desde os 

meus sete anos, eu trabalho, eu tenho trinta e cinco anos de carteira registrada, estou, sou, 

estou há dois anos vereador. Amanhã eu não sei se eu vou estar aqui, mas eu tenho a minha 

profissão, como todo mundo aqui tem. Então, eu acho que a pessoa... primeiro eu tenho que 

levantar os fatos para depois sair denegrindo a imagem das pessoas. Essa pessoa... Eu acho 

que meu pai sempre falou: “Covarde, ele não se identifica”, tá? E para mim é um covarde, 

porque ele deveria primeiro vir aqui buscar informação, ir na prefeitura, protocolar solicitando 

resposta para depois chamar o vereador de vagabundo. Nós não somos vagabundos. Nós 

levantamos cedo, nós trabalhamos, tá? Então, nós também merecemos respeito. Porque você 

disputou eleição também nas urnas e você não ganhou. Então, você tem que respeitar, porque 

se nós estamos aqui é porque a população aprovou as nossas propostas e colocaram nós 

aqui, a gente, para os representar. Então ,eu fiquei indignado, Sr. Presidente. Me perdoa, mas 

eu acho que a gente tem que ser respeitado, sim. Como eu falei, aqui tem engenheiro, tem 

médico, tem advogado, e não tem vagabundo aqui, não. Vagabundo talvez é o que ele tentou 

ser se ele fosse eleito, porque aqui só tem trabalhador. Me perdoe, gente. Deus me perdoe. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Queria fazer uma sobrefala e parabenizar o 

vereador Índio pelas palavras. Eu costumo dizer que político é igual síndico de prédio e polícia; 

ninguém gosta, mas quando precisa, liga. E o papel do político é muito importante, porque 

através dessa Casa aqui nós aprovamos verbas para a prefeitura, é aqui que saem todas as 

aprovações. O prefeito, ele executa, o Executivo executa, e aqui nós somos legisladores. É 

aqui que passam... todas as benfeitorias que são feitas na cidade passam por esta Casa. E... 

Mas eu quero dar um conselho para você, Índio. Nas minhas duas campanhas para vereador, 

eu fui uma das pessoas que mais foi criticada, que teve o nome estampado por pessoas desse 

nível que você falou. A Ana falou muito bem aqui, ela é da oposição, nós temos que respeitar, 
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porque aqui tem pessoas de vários partidos e aqui é uma democracia, né, aqui é um 

Parlamento, e nós temos que respeitar as ideias dela, como ela respeita a nossa, como o Du 

respeita. A gente briga aqui por ideias. Mas, infelizmente, o que o Índio falou está certo. Tem 

algumas pessoas que elas queriam estar aqui no nosso lugar. Então, levante a mão para o 

céu, porque de trezentos e poucos candidatos, você foi escolhido entre os doze. Então, é sinal 

que a população te escolheu para estar aqui, escolheu eu, escolheu o Du, escolheu a Ana, 

escolheu o Doutor Chiaparine, escolheu, enfim, todos. E essas pessoas... e teve algumas até 

que já passaram por esta Casa, eles já tiveram a oportunidade, e quando o cara passa por esta 

Casa, ele sai candidato a vereador novamente e ele não se elege, às vezes é um erro 

estratégico ou um erro de partido, tal, mas quando ele perde aquela votação é sinal que 

alguma coisa não foi bem. Por exemplo, o que nós vamos falar do Hélio Ribeiro, que está há 

quantos mandatos, Hélio? Na primeira eleição do Hélio Ribeiro, ele teve duzentos e poucos 

votos. Duzentos e dez votos. Na última eleição, o Hélio teve cinco... quatro mil e seiscentos 

votos. Olha a diferença. Eu, na minha primeira eleição, eu, no meio da pandemia, aumentei 

minha votação mesmo com as pessoas falando mal e falando na internet. Então, Índio, o 

senhor fica tranquilo, que a população não quer saber disso. Essas fake news que estão aí, 

não só em Indaiatuba, no Brasil inteiro, o povo está com o saco cheio disso. Político que quer 

ser político, que quando esteve aqui... E eu vou falar para vocês: eu desafio, eu desafio, eu, 

Pepo, eu, para esse político está gravando na frente dos postos, nos postos, para vir aqui, 

aqui, na Palavra Livre, mostrar o que ele fez para Indaiatuba, para debater comigo. Comigo. 

Não é nem com os senhores, não. Porque todo mundo aqui tem um trabalho. Porque quando 

esteve aqui, nunca fez nada, nunca defendeu nada. Agora não está no grupo da situação... 

Porque tem muita gente que... Ele pode ir para a oposição, é normal isso, mas ele não está no 

grupo da oposição porque o prefeito não deu emprego para ele. O prefeito não deu emprego. E 

se estivesse com um carguinho aqui, estava falando bem, entendeu? Aí começa a falar mal, e 

fala mal dos Senhores Vereadores, fala que a Câmara só tem vagabundo, fala mal dos 

médicos na porta dos postos. Eu acredito muito que vários postos de saúde têm problemas, 

como tem na Câmara, como tem na prefeitura, como tem na casa... na minha casa, como é na 

casa dos senhores aqui, mas a solução não é ir na frente do posto e ficar falando mal. Ele tem 

que respeitar os profissionais que estão lá dentro, ele tem que respeitar os médicos, ele tem 

que respeitar o vereador, ele tem que respeitar o faxineiro. Então, pessoas desse tipo não vão 

para a frente. Nós tivemos aqui recentemente um vereador da oposição, Ricardo França. Todo 

mandato dele, nos dois mandatos, ele foi da oposição. Eu nunca vi ele faltar com respeito com 

ninguém. Eu nunca vi. Aí eu falei para esse político esses dias, que eu encontrei com ele: Olha, 
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você tem dois caminhos: você tem o caminho do Ricardo França para seguir e tem o caminho 

do fulano. Ele já tentou duas, três vezes [ininteligível] e não se elege, porque o cara é da índole 

ruim. Então, Índio, fique tranquilo que vagabundo é ele, até porque se ele não foi reeleito, 

alguma coisa faltou para ele. Faltou um pouco de pé, pé no chão, faltou um pouco de grupo, 

faltou alguma coisa. Mas a gente tem que conviver com isso. Nós somos políticos. Às vezes 

enche o saco, né? Nós estamos vendo aqui... Vários aqui que querem ser políticos, eles ficam 

enchendo o saco na internet, falando mal do fulano, falando mal do Du, falando mal da Ana, 

falando mal do Pepo, mas por um simples motivo: eles gostariam de estar no nosso lugar e não 

tiveram capacidade e, pior, não tiveram voto para isso. Então, o senhor fica tranquilo. Parabéns 

pelas palavras. 

Ainda na Palavra Livre. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: [pronunciamento fora do microfone]. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Terminou? Só um desabafo aqui, viu? 

Pega ele na urna de novo. Se eu der uma surra nele na urna, vai dar de novo. 

[Risos] 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Desculpa. Deus é justo com todos. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Amém. Pessoal, antes de mais nada, 

gostaria de agradecer a presença de todos, as professoras, monitoras, que estão aqui 

presentes, todos os funcionários dessa Casa, todos os homenageados. Mais uma vez 

parabenizar o Fábio, ao Tales(F), Talinho, também a Rafa, o Gilvan, em nome da Guarda, um 

abraço ao Diná(F). E declara encerrada a Palavra Livre de hoje. Até a próxima sessão. 

Lembrando a vocês que na próxima segunda-feira é feriado, na terça não tem, então para o dia 

vinte e nove. Um grande abraço a todos. Que Deus abençoe a vida de cada um. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 38 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


